
Verbale	seduta	Consulta	Lavoro	07.04.2025	
Sala	Giunta	
Ore	21.00	
	
Ordine	del	Giorno:	

1. Approvazione	verbale	riunione	del	19.03.2025;	
2. Progetto	portale	digitale	Marketing	Territoriale;	
3. Aggiornamento	bando	contributo	imprese	commercio	(DUC);	
4. Aggiornamento	progetto	Sportello	Lavoro;	
5. Comunicazioni	dell’assessore	al	lavoro,	formazione	e	attività	produttive;	
6. Varie	ed	eventuali.	

	
Presenti	
Membri	con	diritto	di	voto:		
Pedrini	Maria	Grazia	
Corvi	Edi	
Arati	Gabriele	
Ugazio	Arveno	
Di	Caprio	Claudiano	
Gualdoni	Flavio	
Bertuletti	Cristian	
	
Altri	membri	
Zuin	Emanuele	
Gatti	Paolo	
	
Assenti	
Pilone	Margherita	
Fimiano	Roberto		
	
La	Presidente	dato	atto	che	in	prima	convocazione	la	seduta	è	andata	deserta,	accertata	la	presenza	di	7	
membri	con	diritto	di	voto	oltre	all’Assessore	e	al	rappresentante	del	sindaco,		dichiara	aperta	la	seduta	in	
seconda	convocazione.		
	
1. Approvazione	verbale	riunione	del	19.03.2025.	
Il	verbale	della	seduta	del	10.03.2025	viene	approvato	all’unanimità.	
	
2. Progetto	portale	digitale	Marketing	Territoriale;	
3. Aggiornamento	bando	contributo	imprese	commercio	(DUC).	
Prende	 la	 parola	 l’assessore	 Zuin	 che	 relaziona	 congiuntamente	 sui	 punti	 2	 e	 3	 dell’ordine	 del	 giorno,	
essendo	 strettamente	 connessi.	 In	 particolare	 l’Assessore	 segnala	 che	 è	 stato	 pubblicato	 il	 bando	 per	 le	
aziende	locali	con	una	dotazione	finanziaria	di	€45.000	per	contributi	a	fondo	perduto	per	gli	esercenti	del	
Distretto	del	Commercio	di	Galliate.	Distribuisce	quindi	ai	presenti	la	scheda	sintetica	del	bando	(che	viene	
allegata	al	presente	verbale)	e	ne	illustra	rapidamente	i	contenuti.	Annuncia	inoltre	che	qualche	domanda	
di	partecipazione	è	già	stata	consegnata.		
Di	 Caprio	 chiede	 cosa	 accadrà	 nel	 caso	 le	 domande	di	 contributo	 presentate	 non	 esaurissero	 il	 fondo	 in	
dotazione.	L’Assessore	risponde	che	si	valuterà,	nel	caso,	se	aumentare	il	tetto	di	spesa	ammesso.	
Sempre	Zuin	illustra	il	portale	digitale	per	il	Marketing	Territoriale	che	si	pone	l’obiettivo	di	raggruppare	e	
comunicare	Eventi,	Cultura,	Commercio	e	opportunità	per	il	turismo	nel	territorio,	con	lo	scopo	di	attrarre	
progressivamente	visitatori	nel	territorio	galliatese,	nella	convinzione	che	la	maggior	frequentazione	potrà	
portare	 un	 beneficio	 al	 tessuto	 commerciale.	 Lo	 sviluppo	 del	 portale	 è	 stato	 affidato	 alla	 società	 Staff	
Millenium,	che	ha	una	specifica	esperienza	avendo	realizzato	progetti	simili	per	altri	comuni	del	novarese.	Il	
progetto	 prevede	 altresì	 l’affiancamento	 del	 personale	 interno	 del	 comune,	 al	 fine	 di	 trasferire	 le	



necessarie	 competenze	 per	 la	 futura	 alimentazione	 del	 sito.	Quanto	 ai	 tempi	 il	 progetto	 potrà	 prendere	
forma	nel	giro	dei	prossimi	2	mesi.	
Non	necessitando	alcuna	votazione,	la	consulta	prende	atto	della	relazione.	
	
4. Aggiornamento	progetto	Sportello	Lavoro	
L’assessore	comunica	che	al	momento	non	vi	sono	novità	da	parte	di	Enaip	in	merito	alla	possibilità	di	
aprire	lo	sportello	lavoro.	La	stessa	è	in	attesa,	a	sua	volta,	di	risposta	della	regione	Piemonte.	
Vi	è	tuttavia	un’interessante	opportunità	relativa	alla	formazione,	nell’ambito	della	“Accademia	di	filiera”	
finanziata	dalla	regione.	Enaip	organizzerà	corsi	rivolti	al	commercio	e	all’artigianato	di	servizio	la	cui	
erogazione	sarà	gratuita	per	gli	utenti.	Comune	e	distretto	potranno	proporre	dunque	dei	corsi	in	
collaborazione	con	Enaip	senza	fabbisogno	di	risorse.	
Non	necessitando	alcuna	votazione,	la	consulta	prende	atto	della	relazione.	
	
5. 	Comunicazioni	dell’assessore	al	lavoro,	formazione	e	attività	produttive	
L’assessore	 Zuin	 comunica	 di	 aver	 partecipato	 all’inaugurazione	 della	 sede	 in	 zona	 industriale	 di	 Enartis,	
emanazione	 di	 Esseco	 di	 Trecate.	 Si	 tratta	 di	 una	 realtà	 che	 occupa	 circa	 30	 persone,	 con	 produzione		
destinata	all’enologia.		
In	merito	all’area	Industriale	Di	Caprio	chiede	quale	sia	la	disponibilità	per	nuovi	insediamenti.	
Gualdoni,	dice	di	aver	notato	la	presenza	di	nuovi	operatori,	ma	di	non	sapere	quale	sia	la	disponibilità.	
Di	 Caprio	 chiede	 se	 esista	 una	 mappatura	 aggiornata	 delle	 aziende	 presenti	 in	 zona	 industriale,	 Zuin	
risponde	che	non	esiste	nessuna	mappatura	e	chiede	la	collaborazione	di	Gualdoni,		che	si	dice	disponibile,	
per	realizzarla.	Gualdoni	suggerisce	anche	la	possibilità	che	le	aziende	presenti	si	possano	in	qualche	modo	
presentare	 pubblicamente:	 instaurare	 un	 rapporto	 di	 conoscenza	 reciproco	 con	 il	 territorio	 potrebbe	
portare	 a	 una	 proficua	 collaborazione.	 L’assessore	 promuoverà	 quindi	 un	 incontro	 con	 Gualdoni	 e	 la	
Presidente	Pedrini	per	avviare	la	mappatura.	
Non	necessitando	alcuna	votazione,	la	consulta	prende	atto	della	relazione.	
	
6. Varie	ed	eventuali.	
La	Presidente	 inviata	 i	presenti	a	 intervenire	con	 lo	scopo	evidenziare	 idee	ed	esigenze.	Tra	gli	argomenti	
emergono	alcune	indicazioni	che	potranno	essere	nel	seguito	approfondite	o	essere	oggetto	delle	prossime	
riunioni.	
Di	Caprio	evidenzia	come	la	piazza	Vittorio	Veneto	sia	penalizzata	dalla	presenza	del	mercato	settimanale	
che,	di	 fatto,	ne	 impedisce	un	pieno	sfruttamento;	peraltro	 riconosce	 la	difficoltà	a	 trovare	alternative	di	
posizionamento,	data	la	superficie	necessaria.	
Arati	 fa	presente	 sempre	 in	 relazione	alla	piazza	Vittorio	Veneto,	 si	 potrebbe	 studiare	 lo	 spostamento	di	
qualche	bancarella	per	permettere	di	risistemare	il	alto	ovest	inserendo	elementi	di	arredo	urbano	
Sempre	Arati	 suggerisce	di	 trovare	 il	modo	di	mettere	una	copertura	 sulle	 scale	di	accesso	al	parcheggio	
sotterraneo.	
Corvi	 suggerisce	 di	 trovare	 la	modalità	 di	 “far	 lavorare”	 il	 castello	 offrendo	 alle	 aziende	 la	 possibilità	 di	
utilizzo	conferenze	o	incontri	interni	all’azienda,	quindi	anche	in	giorni	feriali	e	orari	diurni.	
Zuin	segnala	che	la	mancanza	di	alberghi	e	quindi	posti	letto	rappresenta	un	limite	per	i	convegni	aziendali.	
	
Avendo	esaurito	gli	argomenti	all’ordine	del	giorno	la	seduta	termina	alla	22	e	45’	
	
	

								Il	segretario	verbalizzante	
																								Paolo	Gatti	


